

В начале Список с подорожныя, ею же надлежало имети путь управления.

Список. По указу великого государя царя и великого князя Петра Алексеевича всеа Великия и Малыя и Белья Росии самодержца от города Архангелского Двиною рекою до устья реки ж Пенеге, и тою рекою до волоку, и чрез волок на поводь рекою Кулоем до Кулойского посаду, и с Кулойского посаду до Каргеполя, и с Каргеполя до Долгой щели, и з Долгощельской слободки до моря, и морем до реки Мезени, и Мезенью до Окладниковы слободки, и от тое слободки до реки Пезы, и рекою Пезою до волоку рекой Чиркой, и рекой Цылымой до слободки Усцылмы на поводь, и с Устцылмы рекой Печерою и до Пустоозерскаго острога.

Бурмистрам и старостам, и великаго состояния людем давать бывшему вологодских ратушских дел надзирателю Матфию Жданову и при нем подячому, и вице-губернатора Алексея Александровича Курбатова денщику Стефану Мичурину, салдатом двум да людем ево Жданова двум же человеком и под припасы их карбас крытой, и где прилучится || и лотки, и на тот карбас и лотки кормщиков и гребцов сколко понадобится. А где прилучитца сухим путем для переволочки на поводь того карбаса и лоток с припасы, работных же людей с лошадами без всякаго задержания и остановки^а < . . . > посланы он, Жданов, и которыя при нем из Архангелогородской канцелярии для нужнейших его великого государя дел в Пустоозерск наскоро. У подлинной подорожной вице-губернатора Алексея Александровича при подписании печать. Смотр подячего Григория Савинова. У подлинной же подорожной власною рукою приписано еще: вице-губернатор. Августа, дня 1, 1712-го.

Лета господня 1712. Месяца сентября, дня 7, то есть в день неделный или воскресный, отвалили от города Архангелского карбасом крытым < . . . >

Ноября, дня 22, то есть, в субботу, такожде в надлежащий путь поступихом, которым путем преидоша озеро, именуемое Вижевичесно, к Пустоозерску 15 поприщ на полунощник, и озером принадлежащим, именуемым Пустоозерским, от лета и к Пустоозерскому острогу за помощью божиею приидоша во всяком добром здравии, яко в землю обетованную^б (то есть во град, именуемый Пустоозеро).^б На сретение же наше изыдоша из града того даже до берега вышешомянутаго езера^в (по которому озеру той град и именуется Пустоозерск)^в всретоша нас по должности своей в строитве со оружием того града салдаты, числом 111 человек, в котором строитве содержаны были 2 знамени полковья цветныя, при них же и барабаны с шумом, яко бы полк обыкновенный, в котором полку командировал, отдал нам честь подобную того града камендатской сын, а имянно: Иван Кушелев, который и во

^а В ркп. дефект текста ввиду среза полосы текста подорожной.